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підтримці державного суверенітету. Зрештою, Федеральний конституційний суд 
- це більше, ніж судовий орган, він є гарантом демократичної цілісності, 
правової спадкоємності та інституційної рівноваги. Його приклад може 
слугувати орієнтиром для інших держав, які прагнуть зміцнити верховенство 
права та демократичне врядування. 
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РОЛЬ АРБІТРАЖНОГО КЕРУЮЧОГО У ПРОЦЕДУРІ БАНКРУТСТВА 

 
За будь-яких часів, особливо зараз, в період військової агресії з боку РФ, 

підприємці все частіше стикаються з фінансовими труднощами, які іноді 
призводять до негативних наслідків, з якими важко впоратися. За даними 
Опендатабот, 1 087 бізнесів почали процес припинення своєї роботи від 
початку 2025 року, з них: 164 компанії розпочали процедуру банкрутства, а 118 
вже знаходяться на стадії судової ліквідації (за даними Верховного суду та 
Міністерства юстиції України) [1].  

Оскільки арбітражний керуючий виконує одну з провідних ролей у 
процедурі банкрутства, а його функції зосереджені на дотриманні балансу між 
правами та інтересами боржника і кредиторів, а також на ефективному 
здійсненні процедур з відновлення платоспроможності або ліквідації 
підприємства, питання його правового статусу є вкрай актуальним.  

Відповідно до ст. 1 Кодексу України з процедур банкрутства (далі – 
КУзПБ) арбітражний керуючий – це фізична особа, яка отримала відповідне 
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свідоцтво та інформація про яку внесена до Єдиного реєстру арбітражних 
керуючих України [2].  

Доктрина пропонує багато дефініцій, які деталізують нормативне 
визначення арбітражного керуючого та його правовий статус. Наприклад, 
важко не погодитися з думкою, що арбітражного керуючого доцільно 
розглядати як «самостійну і активну фігуру у справі, який захищає чужий 
законний інтерес, несе відповідальність за власні рішення та дії в процедурі 
банкрутства, повністю підконтрольний та підзвітний господарському суду і 
повинен діяти виключно в межах, наданих йому законом, а у випадках 
прогалин або колізій чинного законодавства – з пріоритетом інтересів 
боржника» [3].  

Аби стати арбітражним керуючим, згідно із ст. 11 КУзПБ, особа має 
відповідати певним вимогам: бути громадянином України, мати вищу 
юридичну або економічну освіту другого (магістерського) рівня, загальний 
стаж роботи за фахом не менше трьох років або не менше одного року після 
отримання відповідної вищої освіти на керівних посадах, пройти навчання та 
стажування протягом шести місяців у порядку, встановленому державним 
органом з питань банкрутства, яким виступає Міністерство юстиції України, 
володіти державною мовою та скласти кваліфікаційний іспит [2].  

Важливо зауважити, що арбітражний керуючий, в залежності від того, на 
якій стадії він знаходиться і яку роль у процедурі банкрутства виконує, часто 
трансформується в інші ролі.  

Наприклад, він може виконувати функції розпорядника майна боржника. 
На цьому етапі арбітражний керуючий здійснює фінансовий аналіз стану 
боржника, проводить інвентаризацію його активів, розглядає реєстр вимог 
кредиторів тощо, і, таким чином, готує підґрунтя для прийняття подальшого 
рішення комітетом кредиторів про перехід до наступної процедури: або санації 
(якщо це можливо), або ліквідації. 

На стадії санації, якщо є можливість відновити платоспроможність 
боржника, арбітражний керуючий має підказати кредиторам та боржнику, яким 
чином вони можуть знайти спільну мову між собою і як саме боржник може 
виконувати свої зобов’язання перед кредиторами. На допомогу цього 
розробляється план санації і саме на арбітражного керуючого покладено 
обов’язок підготовки, виконання цього плану в установлені господарським 
судом строки та у визначений спосіб.  

На стадії ліквідації арбітражний керуючий виконує повноваження 
ліквідатора, який діє в статусі керівника неплатоспроможного боржника – 
банкрута, і уособлює в собі органи управління боржника, повноваження яких із 
введенням процедури ліквідації припиняються [4]. Можна сказати, що від 
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якості та повноти дій ліквідатора залежить, в якій мірі та в які строки будуть 
задоволені вимоги кредиторів у справі про банкрутство.  

Узагальнюючи вищевикладене, можна дійти висновку, що арбітражний 
керуючий – це особа, яка керує всією процедурою банкрутства. Під час своєї 
незалежної професійної діяльності він перевіряє фінансовий стан боржника і 
виступає посередником між ним, судом і кредиторами. Арбітражний керуючий 
вивчає, аналізує платоспроможність боржника, підтверджує або спростовує 
можливість боржника щодо погашення боргів перед кредиторами і доповідає 
про це суду, який лише перевіряє законність і обґрунтованість дій сторін і 
учасників провадження, у тому числі й арбітражного керуючого. В сучасних 
умовах, арбітражні керуючі стають не тільки фахівцями в процедурі 
банкрутства, але й справжніми посередниками, які допомагають всім 
учасникам цього процесу пройти через цей складний етап.  

Але, враховуючи специфіку діяльності арбітражного керуючого та 
виклики, з якими він може стикатися під час виконання своїх обов’язків, на 
нашу думку, законодавець недостатньо забезпечує його правовий та 
професійний захист, адже досить поширеними сьогодні є випадки тиску з боку 
боржника, кредиторів, ЗМІ, органів державної влади та органів місцевого 
самоврядування, а також схиляння до прийняття рішення, яке є вигідним для 
конкретної зацікавленої сторони у справі.  

Також варто зауважити, що в процесі своєї діяльності арбітражний 
керуючий отримує доступ до конфіденційної, комерційної таємниці і, згідно з 
ч.6 ст. 12 КУзПБ, несе певні обов’язки щодо її збереження. У зв’язку з цим, ми 
погоджуємося з думкою О.О.Пунди та Д.А.Арзянцевої щодо необхідності 
ввести у КУзПБ термін «таємниця діяльності арбітражного керуючого» [5, 
с.262]. Це допоможе усунути правову невизначеність та підвищить рівень 
захисту інформації, до якої отримує доступ арбітражний керуючий.  
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РОЛЬ ЄВРОПЕЙСЬКОГО ПОЛІЦЕЙСЬКОГО УПРАВЛІННЯ У 

РОЗСЛІДУВАННІ ТРАНСНАЦІОНАЛЬНИХ ЗЛОЧИНІВ 
 

У контексті глобалізації та взятого курсу на відкриття кордонів ефективна 
боротьба з транснаціональною злочинністю вимагає високого рівня 
скоординованих дій між національними правоохоронними органами. Останні 
десятиліття свідчать про активний розвиток міжнародного поліцейського 
співробітництва, а аналіз правової бази показує, що Європол відіграє ключову 
роль у цій сфері.   

До компетенції Європейського поліцейського офісу належать злочини, 
вчинені у складі організованої злочинної групи або злочинної організації, за 
умови, що вони можуть зашкодити інтересам двох або більше держав-членів, 
коли запобігання або припинення злочину, а також проведення розслідування 
неможливо здійснити силами однієї держави [1, с. 355].  

Наразі Європол діє на підставі Регламенту Європейського Парламенту та 
Ради ЄС від 2016 року та офіційно іменується як Агенція ЄС з правоохоронного 
співробітництва [2].  Але, незважаючи на статус агенції, повноваження 
спеціального органу закріплені на рівні установчих договорів (ст. 88 ДФЕС) [3, 
с. 388].   

Європейська агенція з правоохоронного співробітництва виділила список 
злочинів, розслідування яких має першочерговий характер: тероризм, 
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